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Questdo 1. Considere um agente que se situa num corredor dividido em 3 regioes:

Denote a variavel aleatoria representando a pusicao (regiao) do agente no instante t por Xy, a agao tomada no instante
L por A,. a observagao do sensor esquerdo no mesmo instante por £ (1 significa presenca de parede. 0 auséncia de
parede) e por D, a observagio do sensor direito. Considerando que o agente inicialmente (t = 0) desconhece sua posi¢ao
¢ atribui uma distribuigao de probabilidades uniforme para Xy, qual o valor de Pr(Xy = 1|/ = 0. Df = 1. Ay =—)?
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Questiio 2. O diagrama abaixo representa mn processo de decisao Markoviano (MDP), Os valores sssocindos 8
transigoes indicam a recompensa obitida ao transitar para o proximo estado (ex.: B3, ¢ ) = 10). A ngio de transitar
do ¢ pura 12 *falha” com probabilidade 1/2; s demais ngoes sio deterministicas.
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Desenhe a drvore de busea EXPECTIMAX a partir do estado 22 com horizonte 4 ¢ fator de desconto 4 = 0, 1. Indique
o8 valores de cada no. -
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Questdo 3. Considere o0 MDP da questéo anterior. Encontre o valor do fator de desconto + para o qual
Q*(D.+) = Q*(D, =), ou scja, para o qual qualquer agao cm D ¢ Otima.
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Questdo 4. Considere ainda o MDP da Questao 2, e assuma fator de desconto 4 = 0,2. Compute as primeiras 2
iteragdes do algoritmo de iteragio de valor assfncrono, atualizando a fungao valor na ordem lexicografica.
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Responda verdadeiro ou falso, e justifique sua resposta.

Questdo 5. Em um processo de decisdo Markoviano com [ator de desconto 4 = 1, a polftica 6lima nio se altera se
adicionarmos uma constante a todas as recompensas, ou seja, se modificarmos R(s.a) pare R(s,a) + k para todo s e

a. para k # 0.
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Questdo 6. Em um processo de decisdo Markoviano com fator de desconto v < 1, a politica 6tima néo se altera se
adicionarinos wina constante a todas as recompensas.
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